

聚焦 | 奋力开创招商引资工作新局面

同题“作文”展·以商招商,怎么招?

稷山:栽好“梧桐树”

本报记者 范娜 李斌



上图:在京都科技焙烧车间,工作人员通过行车将碳素新材料——特种石墨放到敞开式环式焙烧炉内。 下图:在威世腾生产车间,工作人员在生产岩棉制品。

园区企业生产的工业废渣,吸引了链条企业顺利落地;利用本土企业的人脉资源,成功招来了外地的合作公司;外地企业落地后,又招来了更多的下游配套企业……

近年来,稷山县充分发挥企业招商主体作用,借助“链主”龙头企业的信息渠道和人脉资源开展以商招商,积极引进上下游配套企业,招引了一批“填充型”企业、“补充型”项目,推动产业链向深度和广度延伸,实现了招大引强的大突破。

3月1日,记者前往稷山各企业及相关职能部门,详细了解该县在以商招商中的典型做法。

聚焦产业“招”

煤焦化是稷山县的传统产业,是稳定县域经济的“压舱石”。近年来,稷山县围绕煤焦化产业链条,建立了新型煤焦化循环经济示范园区,吸引了一大批煤焦化产业链企业相继落地投产。

山西威世腾岩棉有限公司(以下简称“威世腾”)就是该循环产业链上的一个。

采访当日,在威世腾生产车间,伴随着轰隆隆的作业声,一台机器人摇臂忙碌地转送流水线上包装好的岩棉制品,只见它稳稳抓住岩棉,一左一右有规律地把每一个岩棉制品放在两侧的轨道上。

一名工作人员向我们介绍道:“岩棉制品堆放到一定数量,轨道就会自动把它们推送到另一头,叉车会把它们运送到隔壁的成品库。”在生产车间,岩棉生产所需的原料和工业废渣在这里经过高温炉烧制等一系列程序,最后形成包装完好的岩棉制品。车间一共有三条同样的生产线。

威世腾成立于2018年5月,位于稷山经济技术开发区西社工业园区,是一家致力于生产新型高端岩棉材料的企业,年生产优质岩棉制品达10万吨。

“我们的岩棉生产所需的原材料大部分为西社工业园区其他企业在生产过程中产生的工业废渣、高炉矿渣。”威世腾副总经理裴亚飞介绍道,有东方公司、北都、梅山湖在生产过程中产生的废渣、矿渣……在西社工业园区,这些企业形成了一个完整的产业链,而威世腾的加入,则把产业链延长了。

威世腾是稷山县委、县政府实施“凤还巢”计划招商引资的企业,之所以选择在稷山创办企业,董事长杨俊庆正是看中了稷山经开区煤焦化产业循环经济的优势。

杨俊庆是稷山人,曾在陕西、海南投资房地产,多年的从业经历让他敏锐地发现了岩棉行业的商机。在多方考察后,他发现家乡就有着生产岩棉的原料,有丰富的玄武岩、白云石,有各大煤焦化企业产生的工业废渣,还有稷山在晋陕豫范围内的区位优势。

“当地政府给企业落地提供了很多便利,书记、县长亲自挂帅。首先是零地价,其次组织供电、供气、发改等企业和部门召开政府协调会,现场解决所有问题,一个月时间,我们的项目就落地了,公司于2019年3月建成投产。去年,我们开始享受战略性新兴产业用电政策,电价比原来便宜了一半,一年仅电费就能为公司节省两千万。”裴亚飞说,稷山速度让人钦佩,政府的贴心服务更是让人安心。

威世腾与江苏南京玻璃纤维研究设计院达成长期战略合作协议,实现了与该设计院在技术、厂房设计、人才、设备等方面的资源共享。威世腾也是晋陕豫区域唯一生产国标岩棉产品的企业。近年来,公司先后获评山西省民营科技企

业、山西省高新技术企业、山西省科技中小企业、山西省专精特新企业、全国岩棉质量领跑者单位等荣誉称号。

稷山坚持把招商引资作为经济发展“一把手工程”,县委、县政府主要领导亲自挂帅,亲力亲为,特别是重点企业和重大项目,书记、县长做到重大项目亲自谈、重点项目亲自跟、重要客商亲自陪。

2022年,县委、县政府主要领导带领14支招商小分队和龙头企业瞄准全国重点区域开展专题招商活动16次,积极对接考察企业,宣传推介投资环境,为拉长产业链条寻求合作契合点,共对接项目27个,达成合作意向15个。各相关职能部门履职尽责,全程服务,形成了“纵向推进,横向协调,上下联动,各负其责”的招商合力,助推项目顺利落地。

人脉资源“招”

在稷山经济技术开发区西社工业园区,有很多国家级高新技术企业,山西京都科技股份有限公司(以下简称“京都科技”)就是其中一家。

京都科技是稷山县委、县政府拓宽招商渠道,从河南郑州引回来的专精特新企业。

提起京都科技,董事长赵杰卫是绕不开的关键人物。

2007年,赵杰卫开始涉足焦炭贸易行业,2008年,他结识了在郑州经营石墨电极加工的刘广伟。随着生意往来,他和刘广伟渐渐熟悉,并相互信任成了朋友。至2018年,赵杰卫的稷山县杰典贸易有限公司,贸易经营范围已扩大到焦炭、精煤、石墨电极等十余项。刘广伟的公司,却因政策原因不得不搬迁,如果搬迁不了,就得关停。

看着老客户、好朋友的公司陷入了生存困境,赵杰卫试着向稷山县有关部门提出了合作建企的申请。当时的县委、县政府主要领导十分重视,用三天时间考察了五座城市,看环保、看前景、看效益,回来就拍板决定让项目落地。

2018年,刘广伟注销了郑州的公司,带着资金,来到稷山,与赵杰卫合作投资成立了山西京都碳材料有限公司,成了公司副董事长。同年,公司引进了国家战略性新兴产业——6万吨超高功率石墨电极项目,是全市首家。

经过数年的运营,山西京都碳材料有限公司取得长足发展。2022年5月,公司通过了ISO9001质量管理体系、ISO14001环境管理体系、ISO45001职业健康安全管理体系认证,实现年销售收入10681万元。去年12月,因企业股份制改革,山西京都碳材料有限公司改名为山西京都科技股份有限公司。

“到稷山5年了,感觉非常好。我们公司的主要产品超高功率石墨电极是钢铁企业电弧炉炼钢的重要导体,可降低能源消耗,提高生产效率。公司有着很好的发展前景,我很有信心。”刘广伟坚定地说。

近年来,稷山县充分借助“链主”龙头企业的信息渠道和人脉资源开展以商招商,积极引进上下游配套企业,招引一批“填充型”企业、“补充型”项目,全力建链、延链、补链、强链,推动产业链向深度和广度延伸。

目前,该县招引了北都年产3万吨超高功率石墨电极焙烧项目、诺博科技年产8万吨新型环保增塑剂项目、华恩特年产3万吨锂电池负极材料一体化基地建设等项目。

稷山经开区作为西社工业园区企业家的贴心“娘家人”,也在不断改进招商

引资方法,创新招商引资模式,聚力产业链招引,全方位打造“招即来”营商服务品牌,引进落地和发展壮大了一大批特色产业项目。

配套企业“招”

“只要招一个健康的企业,接下来的后续问题就不用考虑了,它会给你吸引来很多下游企业。”这是稷山县铭福钢铁制品有限公司(以下简称“铭福钢铁”)党支部书记、行政副总李秋香对以商招商的中肯评价。

铭福钢铁成立于2013年9月,是由原山西永恒工贸破产重组而成的一家民营企业。公司成立后,用5年时间解决了9亿元的债务危机,并于2018年斥资7.98亿元正式兼并重组永恒工贸,成为一家集烧结、炼铁、炼钢、轧钢主体生产工序及配套的动力、供气、计量、理化检验、原燃料存储等公辅设施为一体的钢铁联合企业。

经历了阵痛的破产重组阶段,2019年,铭福钢铁的发展逐渐走上正轨,2022年公司产值达54亿元。

铭福钢铁的董事长是福建人,之所以同意公司落地稷山,完全是被当时县领导的诚意打动。

“当年,永恒工贸破产重组,铭福钢铁成立,县领导带着13个职能部门到企业现场办公,1周内把所有问题解决了,给企业提供了一个特别给力的营商环境。”李秋香记忆犹新。

多年来,铭福钢铁凭借先进的生产设备、专业的管理理念、过硬的质量评测体系,为市场提供品质优良的Φ8-10盘螺、400-630mm热轧钢卷,产品先后销往陕西、河南以及西北、西南等地,赢得客户的赞誉。2022年,公司位列山西省民营企业百强47位,荣登运城“虎榜”企业,先后被授予全市龙虎榜培育非公企业示范党组织、运城市模范集体、稷山县税收重大贡献奖、稷山县突出贡献企业等荣誉。

随着铭福钢铁的发展壮大,吸引了下游及配套企业落地稷山产生了浓厚兴趣。陕西盛福昌建材有限公司投资年产35万吨镀锌精品管生产项目、河南南阳天鑫建材有限公司投资3亿元的冷轧镀锌带钢延伸产品项目,已有落地意向,并来园区作了考察。

一个企业的发展,离不开政府的支持。

近年来,稷山县委、县政府秉承“企业有所需,服务有所应”的理念,不断延伸服务触角,时刻跟踪项目进展情况,设身处地提供全方位服务。打造“优”的政策,主动与相关单位协商研究,优化《稷山县招商引资优惠政策及奖励办法(试行)》,围绕项目用地、金融扶持、财税支持、人才服务等方面,特别是对该县经济社会发展有重大引领的重点招商项目,实行“一事一议、一企一策”的办法,真正让企业从政策中得到实惠,夯实“拼”的基础,严格落实“五个一”项目推进责任制,分类实行“一周一调度”和“一两周调度”制度,紧盯项目谋划、洽谈、签约、落地全过程和关键环节,定期组织相关职能部门与企业进行面对面座谈,及时为企业排忧解难,用“店小二保姆式”的服务为项目投产抢占先机,助推企业发展跑出加速度。

“多年来,我们坚持把招商引资作为扩大投资、培植后劲的有力抓手,下一步,我们将以更加昂扬的斗志,更加有力的措施,更加务实的精神,瞄准目标任务,切实跑起来、抢先机、争一流,全力以赴拼项目、抢项目、争项目,为全方位推动稷山高质量发展再立新功、再创佳绩!”稷山县招商投资促进中心主任刘立波如是说。

草莓开启“甜蜜”生活

本报记者 范娜

阳春三月,正是大棚草莓采摘的好时节。3月4日下午,在盐湖区大渠街道南坞村,宽阔的柏油马路旁,42个淡蓝色的日光大棚整齐排列,蔚为壮观。

这些大棚是盐湖区领鲜堂农业开发有限公司于2022年6月所建,占地200亩。第一年成熟,就取得了不错的效益。

“我从事草莓种植已经20多年了,现在亩产3000多斤,每亩效益4万余元。”盐湖区领鲜堂农业开发有限公司总经理王刚介绍道。

近年来,在自身发展的同时,王刚还带动了周边群众共同富裕,先后有近10家农户加入了这一“甜蜜”事业。除此外,草莓大棚的建立,还给附近村民提供了在家门口就业的机会。

“从这个草莓基地开始建,我就过来务工了。家里的地都流转出去

了,我在这儿是长期务工人员,每月收入5000多元。”南坞村村民赵红奎边关闭一个大棚的通风口边解释,隔壁地里的梨树在打药,他怕影响草莓生长,就先把这个大棚的通风口关起来。在草莓基地,像赵红奎一样的固定务工人员有12个。

“在栽苗、大棚覆膜时,需要的务工人员比较多,大概一天就需要七八十人。在草莓成熟季节,每天需要十几名采摘工。”王永刚说,基地的采摘工大多来自南坞村、北孙坞村等附近村的村民,采摘费用是每天100元。

“大棚草莓当年种植当年见效,是一个快速致富的好产业。”王永刚表示,今后公司将继续钻研草莓种植技术,扩大种植规模,同时把种植管理技术传授给更多的群众,带着大家共同富裕。

万荣 规范农村“三资”管理

为进一步加强和规范万荣县农村“三资”管理,促进农村经济社会和谐发展,切实维护群众利益,近期,万荣县财政局组织专人到14个乡镇,对村级组织财务账簿的年终结账情况进行督促和指导,内容包括凭证审核、记账、收支科目结转及账账、账证、账表、账实的核对等。

(屈永刚)

芮城西陌 加大环保执法力度

本报讯(记者 余果 通讯员 郭岩)自2023年乡镇综合行政执法春季大比武活动开展以来,该镇围绕春季大比武指定命题“生态环保”执法领域,邀请生态环境西陌分局法制股股长牛俊峰为该镇执法人员、村“两委”主干和网格员进行环保领域执法培训,提高发现、处置违法问题的能力。镇执法队每天对该镇辖区进行“三烧”巡查,积极发挥各村“两委”主干、网格员的“前哨”作用,及时发现违法问题。同时对该镇所有企业、养殖场进行环保检查,加大执法力度,切实发现老百姓最关心、最迫切得到解决的违法问题,严厉打击违法行为,将基层治理的“最后一公里”变成服务群众的“最美零距离”。

截至目前,执法队共开展“三烧”巡查30余次,入企检查6次,发现并及时制止“三烧”问题3起。

下一步,该镇将以此次大比武为契机,在“练兵”与“用兵”上下功夫,常态化开展综合行政执法各项工作,严格开展执法检查,严肃查处违法案件。尤其是立足该镇实际,在私挖乱采、环境保护、森林防火等违法高发领域下足功夫,努力做到又博又专、愈博愈专。着力以本次比武行动成果为经验,融会贯通,补齐短板,推动该镇各领域执法工作全面铺开,并将普法宣传融入执法全过程,积极开展送法入企入户,不断增强群众学法、用法、企入意识,以普法提升执法效能,奋力开创该镇综合行政执法新局面。

三措并举提升改革成效 精准服务助推项目建设

本报讯 万荣县行政审批服务管理局紧紧抓住项目建设这个“牛鼻子”,全面落实承诺审批、容缺审批、并联审批、帮办代办等机制,集中培训专干,优化审批流程,缩短审批时间,推动项目审批全面提速。

一、压缩审批时限,优化审批流程。一是压减时限。承诺政府投资类项目不超过35个工作日,社会投资类项目不超过25个工作日,一般工业项目不超过5个工作日。二是网通办。提升投资项目在线监管平台、工程建设项目审批管理系统、政务服务云平台“三平台”融合效能,项目各阶段、各环节审批事项一码通行、见码即办、信息共享、并联办理。三是一窗受理。核减材料,形成新的服务指南,健全“前台受理、后台审核”机制,完善投资项目审批综合服务窗口,统一负责投资项目咨询受理、督促协调和办结工作。

二、强化帮办代办,开辟绿色通道。一是强化代办专班。由领导班子和业务骨干组成6支“全代办”服务专班,形成项目全流程服务链。二是组建专家团队。由19名行业专家组成涉企服务顾问团队,为项目开通“绿色通道”,实施一站式、保姆式、全天候、全过程、零距离跟踪服务。三是定制服务套餐。企业“点餐”与政府“端菜”相结合,对照县重点工程项目册,根据项目管理、投资规模、用地位置等情况,拟订审批方案,形成“一图一单一册”,即清廉审批流程图、一次性告知单、服务手册,实现政务服务精准供给。

三、培训项目专干,加快项目申报。2月22日,该局联合县重点项目指挥部办公室,组织全县46家项目单位开展2023年重点项目前期手续办理培训会。一是理顺审批流程。对政府投资房建类项目、政府投资市政类项目、社会投资房建类项目、社会投资工业类(含仓储)项目、带方案出让用地的社会投资项目、小型工程建设项目审批流程等分类讲解。二是解读政策法规。介绍手续办理中各审批阶段涉及的事项同步办理、同步办理、容缺受理、告知承诺制、拿地即开工等情况。三是形成沟通机制。现场解答,分析典型案例。建立微信咨询平台,线上及时解决实际问题。打造项目会客厅,对工程建设立项、用地、规划、施工等阶段审批服务事项和水、电、气、网公用设施报装等进行集成,由代办专员组织,审批专业人员提供精准化、精细化服务,全面推动重点工程建设项目前期手续办理。

(贺奇峰)

关于2022年度按比例安排残疾人就业联网认证的公告

为了进一步贯彻落实《中华人民共和国残疾人保障法》《残疾人就业条例》(中华人民共和国国务院令 第488号)促进残疾人劳动就业稳定发展,加强和规范残疾人就业保障金征收工作。按照《关于明确按比例就业联网认证“跨省通办”工作有关事项的通知》(晋残联[2022]57号)和《山西省财政厅 国家税务总局山西省税务局 山西省残疾人联合会关于残疾人就业保障金征收职能划转有关事项的通知》(晋财综[2022]36号)文件规定,拟于2023年3月6日至10月31日对2022年度有安排残疾人就业的市属党政机关、团体、事业单位、民办非企业以及运城经济技术开发区区域企业(以下简称用人单位)进行按比例安排残疾人就业情况年审,现将有关事项公告如下:

一、用人单位按照要求于2023年10月31日前进行网上

申报。网址: <http://220.194.147.73:8443/wbxt/#login>;

二、残联窗口办理
地址:运城残疾人就业服务中心(运城盐湖区分局) 大道与南风大道十字路口以北,残联院内就业中心大楼415室)。
联系人:弟凯
咨询电话:0359-2399706

三、未在规定时间内申报本单位安排残疾人就业人数的用人单位,视为未安排残疾人就业。各申报单位应如实填报相关信息,对申报材料的真实性和完整性承担相关责任。
特此公告

运城残疾人就业服务中心
2023年3月6日

公告

一、2017年12月10日凌晨,天津市人民医院接诊一未知名女性,后救治无效死亡。无名氏特征:女性,身高158cm,发长40cm,上身穿黑色秋衣,下身穿黑色打底裤,脚穿绿色袜子。

二、2018年3月29日,天津市人民医院从公安小区附近接诊一未知名男性,后救治无效死亡。无名氏特征:男性,身高170cm,发长5cm,上身穿灰底黑色条纹秋衣,下身穿蓝色牛仔长裤,腰系黑色皮带,脚穿黑色皮鞋。

望家属或知情人及时与天津市公安局经济文化保卫大队联系。
联系人:张警官 13383597977
阮警官 13303595829
天津市公安局
2023年2月27日

闻喜县礼元槐林小精灵幼儿园 注销公告

闻喜县礼元槐林小精灵幼儿园(统一社会信用代码:52140823MJ19359315),依据《民办非企业单位登记管理条例》有关规定,经理事会决议注销并清算,现已成立闻喜县礼元槐林小精灵幼儿园清算组,请债权人、债务人自公告之日起45日内到闻喜县礼元槐林小精灵幼儿园办理相关手续。
特此公告

闻喜县礼元槐林小精灵幼儿园
2023年3月4日

●不慎将苏永鹏(身份证号:440402200106239099)购买的鑫马央玺3号楼1单元1602号的收款收据(票号:9818438,金额:110000元,日期:2022年9月26日;票号:7218541,金额:416042元,日期:2022年12月8日)丢失,声明作废。